
Pártfogó Felügyelői Szolgálat 

A Pártfogó Felügyelői Szolgálat célja a bűnismétlés kockázatának csökkentése. A pártfogó felügyelő a 

közösségi büntetések végrehajtásával, az elkövető közösségben történő ellenőrzésével elősegíti a 

büntetőjogi következmények maradéktalan érvényesülését, a közösség biztonságának, védelmének 

erősítését; támogató tevékenységével növeli az elkövető társadalmi integrációjának esélyét. A Pártfogó 

Felügyelői Szolgálat beavatkozásai elősegítik, hogy az elkövetők felelősséget vállaljanak az általuk 

okozott sérelmekért, az áldozat és a közösség szükségletei érvényesüljenek, az állampolgárok bizalma 

a büntető igazságszolgáltatás iránt növekedjék. A Pártfogó Felügyelői Szolgálat közel 400 pártfogó 

felügyelője évente több mint 72 ezer ügyet lát el. 

Alapelvek: 

Közösség védelme – A közösségi szankciók hatékony végrehajtásával, a közösségben történő 

felügyelettel, a bűnismétlés kockázatainak értékelésével, kezelésével a pártfogó felügyelők 

hozzájárulnak a közösség védelmének erősítéséhez. 

Helyreállítás – A Párfogó Felügyelői Szolgálat valamennyi feladatának ellátása során meghatározó a 

helyreállító igazságszolgáltatás alapelveinek érvényesítése. A pártfogó felügyelők kiemelt helyreállító 

igazságszolgáltatási feladata a büntető, illetve szabálysértési ügyekben alkalmazott közvetítői 

eljárások lefolytatása, ugyanakkor a pártfogó felügyelők egyéb tevékenységeik során is elősegítik a 

megsérült közösségi kapcsolatok helyreállítását, az elkövetők felelősségvállalását, és az áldozatok 

szükségleteinek érvényesítését. 

Magyarországon a szabadságelvonással nem járó, ún. közösségi szankciók végrehajtásáért a pártfogó 

felügyelői szolgálat felelős (felfüggesztett szabadságvesztés, próbára bocsátás,  feltételes ügyészi 

felfüggesztés, jóvátételi munka, javítóintézetből történő ideiglenes elbocsátás mellett elrendelt vagy 

megállapított pártfogó felügyelet, közérdekű munka). 

Az igazságügyi pártfogó felügyelők a büntetőeljárás során ún. szakértői típusú tevékenységet is 

ellátnak. Feladatuk a bíróság és az ügyészség döntéshozatalának elősegítése, elsősorban a szankció 

tartalmának vonatkozásában, amelynek eszközei a kockázatértékeléssel kiegészí-

tett környezettanulmány és a pártfogó felügyelői vélemény.  

A bűncselekménnyel vagy a szabálysértéssel okozott sérelem helyreállítását fókuszba 

helyező helyreállító igazságszolgáltatási eszközök alkalmazása, azaz büntető-és szabálysértési 

ügyekben a közvetítői eljárás lefolytatása szintén a pártfogó felügyelők tevékenységi körébe tartozik. 

A pártfogó felügyelők fontos szerepet töltenek be továbbá a fiatalkori bűnözés kezelésében, illetve 

megelőzésében a gyermekvédelem rendszerében ellátott feladataik ellátásával. A pártfogó 

felügyelők feladata a megelőző pártfogás (mint gyermekvédelmi intézkedés) végrehajtása, és a 

megelőző pártfogás elrendelése szükségességének felmérését célzó környezettanulmány és 

kockázatértékelés elkészítése. 


